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ІНСТРУМЕНТИ БІЗНЕС-АНАЛІТИКИ  
ДЛЯ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
МАЛИХ І СЕРЕДНІХ ПІДПРИЄМСТВ

У статті розглянуто роль бізнес-аналітики в маркетинговій діяльності малих і середніх підпри-
ємств (МСП). Дослідження зосереджено на оцінюванні ефективності аналітичних інструментів 
у  вдосконаленні маркетингових стратегій та  процесів ухвалення управлінських рішень у  МСП. 
Через зростання складності цифрового маркетингу та  посилення конкуренції виникає потреба 
у використанні аналітичних даних для оптимізації реклами, управління взаємовідносинами з клієн-
тами (CRM) та загальної ефективності бізнесу. 

Методи дослідження. Застосовано комплексний підхід, що охоплює порівняльний аналіз, ста-
тистичну інтерпретацію даних та оцінювання тематичних досліджень. Здійснено синтез даних 
з реальних застосувань, галузевих звітів та емпіричних досліджень аналітики цифрового марке-
тингу, щоб досягти глибокого розуміння впливу бізнес-аналітики. 

Згідно з результатами дослідження, МСП, які використовують бізнес-аналітику, значно поліп-
шують свою маркетингову ефективність. Застосування CRM-систем, Google Analytics, Power BI 
та  штучного інтелекту поліпшує сегментацію клієнтів, дає змогу проводити персоналізовані  
рекламні кампанії та збільшує рентабельність інвестицій (ROI). 

Практичне застосування. Наголошено на  практичних перевагах введення бізнес-аналітики 
в маркетингові стратегії. МСП можуть використовувати аналітичні дані для поліпшення тарге-
тування клієнтів, оптимізації маркетингових витрат та  прогнозування споживчих тенденцій. 
Впровадження машинного навчання та аналітики великих даних сприяє автоматизації маркетин-
гових рішень, поліпшуючи реагування на динаміку ринку в режимі реального часу. 

Обґрунтовано, що бізнес-аналітика є важливим компонентом сучасних маркетингових страте-
гій для малих і середніх підприємств. Впровадження аналітичних рішень підвищує ефективність, 
знижує витрати та сприяє залученню клієнтів, даючи змогу ухвалювати рішення на основі даних. 
Подальші дослідження варто спрямувати на  вивчення довгострокових економічних наслідків  
впровадження бізнес-аналітики в  малих і  середніх підприємствах, особливо з  огляду на  цифрову 
трансформацію. 

Ключові слова: бізнес-аналітика, маркетинг, управління, малі та середні підприємства, конку-
рентоспроможність, цифрові технології, CRM-системи, машинне навчання.

JEL classification: M31, C88, L25

Вступ і постановка проблеми. У сучасному 
конкурентному середовищі малі та  середні під-
приємства (МСП) стикаються з  численними  
викликами, як-от обмежені фінансові та людські 
ресурси, нестабільність ринків та  швидкі зміни 
в  поведінці споживачів. Одним із  ключових 

інструментів, що допомагають МСП адаптувати-
ся до цих умов, є бізнес-аналітика. Використання 
аналітичних технологій дає змогу підприємствам 
ухвалювати обґрунтовані рішення на основі ана-
лізу даних, що сприяє підвищенню ефективності 
маркетингових кампаній та оптимізації витрат.
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Бізнес-аналітика забезпечує можливість ана-
лізу великих обсягів інформації, що  допомагає 
оцінювати ефективність рекламних стратегій, 
передбачати поведінку споживачів та коригува-
ти маркетингові тактики відповідно до  змін 
ринку. Завдяки впровадженню аналітичних  
рішень підприємства можуть знижувати марке-
тингові витрати, удосконалювати процеси взає-
модії зі  споживачами та  підвищувати рівень  
клієнтської лояльності.

Аналіз останніх досліджень і  публікацій. 
У сучасній науковій літературі бізнес-аналітику 
розглядають як  головний фактор підвищення 
ефективності маркетингових стратегій та управ-
ління бізнес-процесами. Зокрема, Зоряна Двуліт 
(2024) та  науковці Національного інституту 
стратегічних досліджень (2024) наголошують, 
що  впровадження бізнес-аналітики дає змогу 
компаніям підвищити точність прогнозування, 
ефективно управляти ризиками та оптимізувати 
бізнес-процеси. За висновками вчених, викори-
стання аналітичних інструментів сприяє ухва-
ленню обґрунтованих рішень на  основі даних, 
що  підвищує ефективність і  продуктивність  
організації (Двуліт, 2024; Національний інститут 
стратегічних досліджень, 2024). 

Дослідження Оксани  Перчук, Олександра 
Артюха та Дмитра Ліщенка (2024) демонструє, 
що інтеграція цифрових технологій у маркетин-
гові стратегії дає змогу компаніям адаптуватися 
до змін ринку, знижувати ризики та підвищувати 
ефективність бізнес-процесів. Автори стверджу-
ють, що  використання інноваційних підходів 
у  системі маркетингових комунікацій формує 
нове бачення маркетингу та реклами, що є над-
звичайно актуальним у  сучасних умовах (Пер-
чук та ін., 2024).

Невирішені частини проблеми. Невиріше-
ними залишаються питання обмеженого доступу 
МСП до  фінансування, нестачі кваліфікованих 
кадрів для  роботи з  аналітичними системами, 
низької інтеграції підприємств у  глобальні циф-
рові ланцюги постачання, а  також недостатньої 
адаптації інструментів бізнес-аналітики та штуч-
ного інтелекту до специфіки малого бізнесу, що 
потребує подальшого дослідження.

Мета і завдання статті. Метою статті є до-
слідження ефективності використання інстру-
ментів бізнес-аналітики в маркетинговій діяль-
ності малих і  середніх підприємств, аналіз 
їхнього впливу на  ключові бізнес-процеси та 
визначення найкращих практик впровадження 
аналітичних технологій. Основні завдання 
дослідження:

•  �оцінити вплив бізнес-аналітики на  марке-
тингову ефективність МСП;

•  �проаналізувати основні аналітичні плат-
форми та  їхні можливості для  малого 
бізнесу;

•  �визначити головні виклики, з якими стика-
ються компанії у  впровадженні бізнес- 
аналітики;

•  �надати рекомендації щодо оптимального 
використання аналітичних рішень для 
поліпшення маркетингових стратегій 
підприємств.

Основні результати дослідження. Впрова-
дження аналітичних платформ, як-от CRM-сис-
теми (наприклад, Zoho CRM для малого бізнесу), 
Google Analytics для аналізу трафіку та поведін-
ки відвідувачів сайту, Power BI для  створення 
інтерактивних звітів, а також інструментів штуч-
ного інтелекту (як-от AI-модулі для персоналіза-
ції пропозицій), дає змогу отримувати глибокий 
аналіз поведінки споживачів. Це сприяє форму-
ванню більш ефективних маркетингових страте-
гій та  оперативному коригуванню кампаній 
у реальному часі (Singh, 2024). Наприклад, зав-
дяки використанню Google Analytics малі під-
приємства можуть з’ясувати, які джерела трафі-
ку дають найвищу конверсію, а  завдяки Power 
BI – швидко візуалізувати ці дані для ухвалення 
управлінських рішень. 

Дослідження доводять, що  компанії, які  
активно застосовують такі інструменти, мають 
на 30 % вищу конверсію порівняно з тими, хто 
не використовує подібних технологій (Britchenko 
& Polishchuk, 2018). Крім того, оптимізація  
рекламних кампаній за допомогою бізнес-аналі-
тики дає змогу зменшити витрати на  рекламу 
в середньому на 25 %, а також поліпшити показ-
ник ROI (див. табл. 1). 

Таблиця 1.  �Вплив впровадження бізнес-аналітики на маркетингові показники підприємств

Показник До впровадження аналітики Після впровадження аналітики
Конверсія сайту 2,5 % 5,3 %
ROI маркетингових кампаній 120 % 185 %
Час аналізу даних 7 днів 2 дні
Витрати на рекламу 10 000 дол. 7500 дол.

Джерело: авторська розробка на основі (Liu et al., 2023)
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Використання аналітичних рішень у  марке-
тингових процесах забезпечує доступ до точних 
даних щодо поведінки клієнтів, що  дає змогу 
підприємствам, особливо МСП, оптимізувати 
рекламні витрати, підвищити рівень окупності 
інвестицій та  скоротити час ухвалення страте-
гічних рішень.

Впровадження аналітичних платформ у малих 
і середніх підприємствах значно пришвидшуєть-
ся завдяки зростанню доступності цифрових тех-
нологій та підвищенню обізнаності підприємців 
щодо їхньої ефективності. Ця тенденція демон-
струє стабільне зростання серед компаній цього 
сегменту (див. рисунок).

Важливим аспектом використання бізнес-ана-
літики є  не лише технічна інтеграція окремих  
інструментів, але й комплексний вплив цифрових 
технологій на маркетингову стратегію підприєм-
ства. Сучасні аналітичні платформи забезпечують 
персоналізацію комунікацій, підвищують опера-
тивність управлінських рішень, сприяють автома-
тизації процесів і забезпечують ширше охоплення 
цільової аудиторії. 

Аналітичні рішення дають змогу підприєм-
ствам створювати детальні профілі клієнтів, 
що  підвищує ефективність персоналізованих 
маркетингових стратегій. Використання штуч-
ного інтелекту та  великих даних значно підви-
щує рівень залученості клієнтів, що своєю чер-
гою збільшує коефіцієнт відгуку на маркетингові 
кампанії. Наприклад, підприємства, що  вико-
ристовують штучний інтелект для аналізу пове-
дінки клієнтів, збільшили коефіцієнт залучення 
на  40  % порівняно з  тими, хто використовує 
стандартні маркетингові підходи (Гайванович, 
2018; Сельська, 2016).

Серед інструментів візуалізації даних значної 
популярності набули Power BI та  Tableau, які  
забезпечують інтерактивну обробку інформації 
та  створення візуально привабливих аналітич-
них звітів на основі даних із численних джерел. 
Power BI, розроблений компанією Microsoft, має 
широкий функціонал для інтеграції з внутрішні-
ми бізнес-системами та зовнішніми аналітични-
ми платформами, що сприяє реалізації наскріз-
ної аналітики. Tableau вирізняється високим 
рівнем кастомізації та  здатністю працювати 
з  великими обсягами неструктурованих даних, 
що особливо актуально для сучасної маркетин-
гової діяльності (Garudasu et al., 2022).

У роботі з великими даними (Big Data) варто 
виокремити такі технології, як Google BigQuery 
та Apache Hadoop. Вони забезпечують обробку 
великих обсягів структурованих і неструктуро-
ваних даних у  режимі реального часу, що  дає 
змогу підприємствам формувати багатовимірні 
клієнтські моделі, виявляти поведінкові тенден-
ції та  здійснювати точне прогнозування змін 
у  споживчих уподобаннях. Застосування зазна-
чених рішень є особливо доцільним для органі-
зацій, які функціонують у висококонкурентному 
середовищі та орієнтовані на швидке ухвалення 
рішень на основі даних (Науменко, 2024). 

Цей перелік не є вичерпним. Потрібно зважа-
ти на швидкість появи та оновлення цифрових 
інструментів. 

Основні можливості, переваги та обмеження 
проаналізованих цифрових інструментів наведе-
но в таблиці 2. 

Практика сучасного бізнесу свідчить, що впро-
вадження аналітичних платформ у маркетинго-
ву діяльність сприяє підвищенню ефективності 
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Рисунок. Вплив цифрових технологій на маркетингові аспекти діяльності підприємств
Джерело: побудовано автором за даними (Морохова & Бойко, 2024)
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управлінських рішень, зростанню рівня конверсії 
та поліпшенню фінансових результатів кампаній. 
Завдяки наскрізному збору та обробці даних під-
приємства отримують можливість здійснювати 
оперативний моніторинг ключових маркетингових 
показників, що підвищує адаптивність до змін спо-
живчої поведінки та забезпечує стратегічну гнуч-
кість в умовах конкурентного ринку.

Висновки та  пропозиції щодо подальших 
досліджень. Впровадження аналітичних плат-
форм у малих і середніх підприємствах забезпе-
чує суттєві переваги, зокрема підвищення ефек-
тивності маркетингових стратегій, оптимізацію 

витрат та  поліпшення фінансових показників. 
Завдяки використанню таких інструментів, як 
CRM-системи, Google Analytics, Power BI та  
рішення на  основі штучного інтелекту, МСП  
можуть оперативно реагувати на зміни ринкової 
ситуації та потреби клієнтів. Аналітика допома-
гає зменшити час на ухвалення рішень, автомати-
зувати процеси звітності, збільшити конверсію 
та ROI, що в підсумку підвищує конкурентоспро-
можність підприємств. Особливу роль відіграє 
доступність хмарних рішень, які є фінансово ви-
гідними та зручними для бізнесів з обмеженими 
ресурсами.
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Yaroslav Yurchenko 

BUSINESS ANALYTICS TOOLS FOR MARKETING  
IN SMALL AND MEDIUM-SIZED ENTERPRISES

Abstract 
The article investigates the significance of business analytics in the marketing operations of small and 

medium-sized enterprises (SMEs). The research focuses on evaluating the effectiveness of analytical tools 
in enhancing marketing strategies and improving decision-making processes in SMEs. The growing 
complexity of digital marketing and increased competition necessitates the use of data-driven insights to 
optimize advertising, customer relationship management (CRM), and overall business performance. 

Research methods. A comprehensive approach is employed, incorporating comparative analysis, 
statistical data interpretation, and case study evaluation. The study synthesizes data from real-world 
applications, industry reports, and empirical research on digital marketing analytics to provide an in-depth 
understanding of the impact of business analytics. 
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Research results. The research findings highlight that SMEs utilizing business analytics experience 
significant improvements in their marketing performance. The application of CRM systems, Google 
Analytics, Power BI, and artificial intelligence enhances customer segmentation, enables personalized 
advertising campaigns, and increases return on investment (ROI). 

Practical application. The research underscores the practical advantages of incorporating business 
analytics into marketing strategies. SMEs can leverage data-driven insights to improve customer targeting, 
optimize marketing expenditures, and predict consumer trends. The adoption of machine learning and big 
data analytics facilitates the automation of marketing decisions, enhancing real-time responsiveness to 
market dynamics. 

Business analytics is an essential component of modern marketing strategies for SMEs. The 
implementation of analytical solutions enhances efficiency, reduces costs, and fosters customer engagement 
by enabling data-driven decision-making. The study suggests that further research should explore the long-
term economic implications of business analytics adoption in SMEs, particularly in the context of evolving 
digital transformation trends. 

Keywords: business analytics, marketing, management, small and medium-sized enterprises, 
competitiveness, digital technologies, CRM systems, machine learning.
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